

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

16+

ПРАВДА

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»
№37 (29585), вторник, 1 апреля 2025 г.



Продолжаются встречи руководства города с жителями удалённых микрорайонов. На этот раз глава Тобольска Петр Вагин провёл встречу в Сумкино

» 2

РЕПОРТАЖ ИЗ ВЕРТОЛЁТА



Фото автора



С десантной точностью

Шестьдесят четыре пожарных-десантника работали в Тобольском районе

Тренировки прошли в условиях, максимально приближенных к реальным. На настоящем пожаре десантники должны приземляться очень точно: их высаживают на лесные поляны диаметром всего 25 метров.

на земной охраны лесов» – Вагайского, Сорокинского, Ярковского и Тобольского.

11 новобранцев спускались с вертолёта впервые. Эти занятия – итог подготовки пожарных к новому пожароопасному сезону, позади теория, спуски с вышки, а вот теперь – и с вертолёта.

Работали ребята из филиалов ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и

Тимур КАРИМОВ

Готовность №1

Время весенних школьных каникул 8 ПСО ФПС государственной противопожарной службы по Тюменской области использовали для проведения учебно-практической тренировки.

Мы увидели, как пожарные разворачивают боевой расчёт перед школой №13, протягивая рукава к очагу условного возгорания.

Согласно вводной, на первом этаже школы случился пожар.

Целью тренировки была проверка и отработка оперативных и профессиональных действий пожарных, готовность руководства школы к грамотному проведению эвакуации людей – педагогов, сотрудников, школьников (последних чисто теоретически), слаженность действий всех структур, участвующих в тушении пожара и спасении людей.

Екатерина ВОЛЬНОВА

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

СВОи управленцы

Двенадцать офицеров, участников специальной военной операции прибыли в Тюменскую область на стажировку по программе «Время героев», инициированной президентом России Владимиром Путиным.

Отечество на поле боя. Теперь предстоит сделать то же самое в гражданской сфере», – обратился к стажёрам Александр Моор.

Что в числе лучших участников программы «Время героев» есть и представитель Тюменской области Виктор Красов, наставник которого является глава региона. Виктор уже не раз посещал Тобольск, встречался с молодёжью, когда проходил стажировку по линии регионального департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике.

На встрече с офицерами из разных регионов РФ губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что образовательная программа «Время героев» сегодня очень актуальный и востребованный проект.

«Главная цель программы – подготовить высококвалифицированных, компетентных управленицев из числа участников и ветеранов специальной военной операции. Это люди, готовые в любой ситуации брать ответственность не только за себя, но и за страну. Вы уже доказали свой патриотизм, защищая

«На базе нашей региональной программы «Боевой кадровый резерв» мы планируем создать коммуникационную платформу, в которую можно будет интегрировать и новые проекты, и инициативы по поддержке участников СВО и их семей и по патриотическому воспитанию подрастающего поколения», – сообщил стажёр Александр Моор.

Директор института «Высшая школа государственного управления» Президентской академии Алексей Колесников выразил уверенность в том, что для участников программы «Время героев» стажировка в Тюменской области будет полезна. «Тюменская школа управления известна на всю страну, а её представители востребованы в других регионах и на федеральном уровне», – подчеркнул Колесников.

Также на встрече губернатор рассказал гостям о Тюменской

области, её славной истории, сегодняшних достижениях и перспективах развития. В рамках стажировки Александр Моор поставил офицерам управлению задачу – подготовить предложения по развитию в Тюменской области автомобильного туризма.

По словам главы региона, в Тюменской области туризм стал самостоятельной и инвестиционно привлекательной отраслью региональной экономики. За семь лет туристический поток вырос в 2,3 раза – с 1,8 миллиона человек в 2016 году до более 4 миллионов человек в 2023 году, а налоговые поступления в региональный бюджет увеличились в 7,7 раза.

Здесь же он напомнил, что президент России Владимир Путин поставил задачу к 2030 году увеличить туристический поток в целом по стране до 140

миллионов человек в год. Для повышения роли туристической отрасли в экономике страны реализуется отдельный национальный проект «Туризм и гостеприимство».

«Уже по первым вопросам ребят заметил, что тема туризма их очень заинтересовала. Познакомим офицеров-стажёров с туристической инфраструктурой Тюмени и Тобольска. Подробно расскажем о планах дальнейшего развития отрасли. Участники программы «Время героев» на себе ощутят наше гостеприимство. Ждём от них свежих идей», – подвел итоги встречи Александр Моор.

В выходные стажёры посетили Тобольск, где познакомились с главными достопримечательностями первой столицы Сибири и её современной туристической инфраструктурой. С офицерами

встретился глава города Петр Вагин и представил им мастер-план туристического каркаса Тобольска, ознакомил с работой органов местного самоуправления в части развития внутреннего туризма.

«У нас получился очень интересный диалог-дискуссия, и мне приятно, что мои будущие коллеги задавали очень конкретные вопросы. Было ясно, что они глубоко погрузились в тематику, которую им предложил губернатор Александр Викторович Моор. Стажёры интересовались автомагистралями нашего города, строительством придорожного сервиса, туристическим сегментом, нашими событийными мероприятиями. Думаю, скоро мы получим замечательных ответственных управленицев в сфере туризма и других», – считает Петр Вагин.

Лада ЛИСОВА

ГЛАВНЫЕ ВСТРЕЧИ

Территория для жизни и развития

Продолжаются встречи руководства города с жителями отдалённых микрорайонов. На этот раз глава Тобольска Петр Вагин провел встречу в Сумкино

Традиционно в обсуждении проблем горожан приняли участие представители департаментов администрации Тобольска, городской думы, прокуратуры, полиции, управления соцзащиты, управляющих компаний, медицины.

Встреча прошла в форме открытого диалога, и горожане смогли высказать своё мнение и задать интересующие вопросы. В целом же формат встречи остался традиционным: говорили о важных направлениях работы в текущий момент, о перспективах развития города в целом и посёлка в частности.

Живая работа с людьми

Жители Сумкино всегда активно участвуют в таких встречах, задают много вопросов, в частности, руководителям различных структур. Такая возможность общения с ними была предоставлена и в этот раз. Активность сумкинцев была высока – к столам, выстроились очередь из желающих высказать проблему или задать вопрос. Мы задали специалистам свои вопросы.

– Квартирный вопрос, если судить по Булгакову, испортил москвичей. Неужели он испортил и сумкинцев? На что жалуются? Владимир Третьяков, заместитель главы города:

– Нет, не испортил, но проблемы есть. Сумкинцев волнует вопрос расселения из аварийных домов. В посёлке на сегодняшний день пять многоквартирных домов, признанных аварийными. Они, конечно, со временем будут расселены, но не сразу, но будут. Ждём формирования программы по расселению.

– Сумкинцы могут сегодня

уверенно сказать: «Моя полиция меня бережёт»?

Гузель Тимралеева, заместитель начальника отделения ОЦУП и ПДД МВД Тобольска:

– Мы всё для этого делаем. За посёлком закреплён участковый инспектор, к которому жители могут обратиться по любому противоправному вопросу. Мы, в свою очередь, тоже держим обстановку на контроле. В основном здесь совершаются правонарушения на бытовом уровне.

– На уровень медицинских услуг у нас жалуются всегда. Может, кто-то подошёл к вам просто поблагодарить или с хорошей новостью?

Дмитрий Тарасов, главный врач Сумкинской больницы:

– Благодарности мы получаем во время работы, не без этого. А сегодня подошли спросить: «Долго ли будет на ремонте рентгенаппарат?»

– Социальная служба в Тобольске на хорошем счету, но люди всё подходили и подходили к нашему столу. Значит, вы где-то недорабатываете?

Елена Елесина, начальник управления социальной защиты населения Тобольска:

– Такие выездные встречи для жителей отдалённых микрорайонов тем и удобны, что они, не выезжая в город, могут задать вопросы. Вот и сегодня сумкинцы к нам подходят не потому, что мы где-то недорабатываем, а чтобы получить информацию по льготам для ветеранов труда или боевых действий. Вот женщина пришла, ей начислили не ту сумму субсидии по ЖКХ. Будем разбираться. Это нормальные житейские вопросы.

– Давайте пофантазируем: через сколько лет Сумкино может



► Формат встречи в Сумкино остался традиционным

Фото Лилии Майоровой
ют за позитивные преобразования в посёлке и готовы объединиться для решения проблем. Но прежде чем приступить с ними к прямому диалогу, он вместе с председателем городской думы Андреем Ходосевичем вручил благодарственные письма активистам и волонтёрам, которые трутся не только на благо Сумкино, но и помогают бойцам СВО - плетут маскировочные сети, зажигают свечи, участвуют в сборе гуманитарной помощи.

Жители посёлка, присутствовавшие на встрече, остались довольны представленными планами на дальнейшее развитие.

– Власть нас слышит, а значит, будет и результат, – говорит Надежда Полякова

И действительно, на встрече обсудили самые важные вопросы: состояние дорог и инженерных сетей, развитие жилой застройки, благоустройство и безопасность. Также говорили о нехватке магазинов и кафе.

– Мы с вами сегодня не просто встретились, поговорили и разошлись. Ведётся протокол и по итогам мероприятия все вопросы жителей будут переданы в работу профильным специалистам. По каждому будет представлена обратная связь, да вы это и сами увидите на деле, – отметил Петр Вагин. Он также уверен, что такие встречи с населением позволяют быть в курсе актуальных для граждан вопросов и в соответствии с этим развивать и благоустраивать территории. Глава города поблагодарил жителей за конструктивный диалог и активное участие в жизни микрорайона.

Он ещё раз напомнил, что все инициативы жителей будут взяты в работу. «Есть взаимопонимание, значит, будет и результат!» – отметил он.

Вера ХОХЛОВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Льготная газификация

В Тюменской области на 15% увеличена сумма поддержки для газификации домов льготных категорий граждан.

В бюджете региона в 2025 году для оказания социальной поддержки по газификации домов льготников предусмотрено более 370 000 000 рублей. Это на 15% больше прошлогоднего лимита, сообщает департамент ЖКХ Тюменской области.

■ Господдержкой смогут воспользоваться не менее **2 372** жителей частных домов, которые относятся к **49** льготным категориям. В их числе участники СВО и многодетные семьи. Газовые сети до границ участка доводят бесплатно. Субсидия выделяется на прокладку сетей внутри дома, закупку котла, плиты и комплектующих



Сумма поддержки составляет 156 000 рублей. При заключении комплексного договора с газораспределительной организацией эти средства можно получить авансом. Для оформления субсидии граждане должны обратиться в органы местного самоуправления.

Вера ВОЛГИНА

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ – БЕРЕГ ПРАВЫЙ



Фото автора

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ

Историческая справедливость

Пронзительные звуки бензопилы разносятся по всей улице Красноармейской. Здесь вдоль всего земляного вала идёт вырубка деревьев. Стволы некоторых тополей за десятилетия разрослись так, что человек руками не обхватит.

Специалисты ООО «Тобольский Кремль» на начальной стадии масштабных работ, которые предстоит выполнить на объекте культурного наследия – зачистке территории, куда входит и вырубка деревьев. Метр за метром они продвигаются вперёд, а там, где сосредоточены основные силы, – кругом щепки, горы спиленных сухих веток и тут же обтёмные бревна. Всё это, чтобы не загромождать территорию, ежедневно вывозится на полигон.

Мероприятия по сохранению исторического памятника стариных оборонительных укреплений XVII века, расположенных на улице Красноармейской, проводятся в рамках программы «Тобольск – настоящий», которая реализуется правительством Тю-

менской области и администрации города Тобольска при поддержке компании «СИБУР».

• СПРАВКА

Проект стоимостью 56,5 млн руб. предполагает восстановление сохранившегося участка земляного вала и рва. Речь идёт об укреплениях, возведённых под руководством Семёна Ремезова, которые в прошлом служили для защиты северных границ города. Конструкция включала земляной вал высотой до 5 метров, ров глубиной 4 метра и укрепления из застёртённых бревен. Со временем оборонительная функция сооружений была утрачена.

В 2025 году планируется обновление проходящей вблизи теплотрассы, ремонт и обновление деревянных лестниц, включая ремонт бетонных конструкций, устройство пешеходных дорожек, тына и деревянного обрамления. Так же в плане организации электроснабжения и освещения и комплексное благоустройство территории.

Власти приняли решение отказаться от полного воссозда-



► Специалисты ООО «Кремль» приступили к масштабным работам

ния острожной стены в историческом виде. Вместо этого будут установлены три фрагмента ча-стокола шириной 1,2 метра и высотой до 5 метров. Верхняя часть вала будет покрыта настилом из лиственницы, появятся рубленые лестницы.

По словам главы Тобольска Петра Вагина, земляные укрепления – это не просто историческая достопримечательность, а свидетельство стратегической важности Тобольска в эпоху освоения Сибири.

• ОТМЕТИМ,

в городе также ведётся реставрация обелиска Ермаку. Это обойдётся в 78,1 млн руб., разработка проекта стояла почти 1 млн руб. Вместе с обелиском будет отремонтирован и Мемориал братского захоронения комсомольцев. В общей сложности на эти цели Тобольск направит 135 млн руб.

Василина ВЛАДОВА

Ледяная автотрасса закрыта

28 марта в 15 часов была закрыта ледовая переправа «Тобольск – Бекерева» для проезда автотранспорта.

Мы дежурили на переправе за два часа до закрытия. Наблюдали, как пешеходы месили грязь, добираясь до мостков. Одни ругались, другие просто ойкали, третьи стояли в раздумье, не зная куда ступить. Было удивительно, почему не проложили ещё метров девять мостков, чтобы поберечь обувь пешеходов. А потайка при температуре +8 градусов началась мощная. И из мёрзлой насыпи на берегу превратилась в настоящее месиво.

Наше негодование будто было услышано: приехала бригада рабочих, обслуживающая переправу, и проложила недостающие мостики. Ну, а легковушки тем временем, пока на правом берегу не был установлен запрещающий проезд знак, сновали туда-сюда, поднимая фонтан брызг. Успевали прошмыгнуть и небольшие газели, что, безусловно, было рискованно. А вот бригада скорой помощи осталась на правом берегу дожидаться вызвавшего её пациента.

Многие автовладельцы припарковали свои автомобили на правом берегу в районе переправы. Были здесь автомобили и с левого, и с правого берегов. Их владельцы предпочли, учитывая, что переправа закроется, пешком перейти на левый берег к месту работы. Левобережцы на правый берег на работу тоже попали на своих двоих. Далее – на автомобиль. Транспорта на берегу скопилось порядка 50 единиц.

На въезде прибрежную зону дорога была разбита и встречала транспорт и пешеходов большой лужей. А чуть поодаль в сторонке стояло судно, предназначеннное для перевозки пассажиров. Его ещё предстояло обуть в резиновую подушку, которую должны доставить. Но пока люди спокойно ходят по мосткам, и у перевозчика есть время привести судно в нормативное состояние.

По опыту прошлых лет знаем, что на запрещающий проезд знак обращают внимание далеко не все водители, а потому в субботу распилили лёд на транспортных полосах: для предотвращения возможного выезда на лёд автотранспорта и обеспечения свободного прохода льда в период ледохода.

Герман БАБАНИН

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Кубок имени Героя

В спортивном зале школы №16 им. В. П. Неймышева в 15 микрорайоне состоялись открытые соревнования на Кубок, посвящённый Герою России Владимиру Ильичу Шарпикову.

СПРАВКА

В августе 1995 года самолёт Ил-76 был перехвачен истребителями движения Талибан и насильно посажен в аэропорту Кандагара. Более года члены экипажа самолёта находились в пленах в тяжёлых условиях.

16 августа 1996 года экипаж под руководством Владимира Шарпикова совершил дерзкий, не имеющий аналогов в современной мировой истории побег.

И вот Герой России, наш земляк вновь с нами, приехал в Тобольск, чтобы торжественно открыть именной Кубок. Накануне Владимир Ильич отметил своё 85-летие. Волейболисты Тобольска, признаться, уже не представляют весну без этих, ставших традиционными соревнований. И героического гостя встречали дружными аплодисментами.

В торжественном построении приняли участие команды «Гарант» (Тобольск), «Локомотив» (Тобольский район), из Уваты, команды учебных заведений – Тобольского пединститута им. Д. И. Менделеева, Тобольского многофункционального техникума, Тобольского индустриального института, команда спортивной школы № 2, «ЗапСибНефтехима» и Тобольского судостроительного судоремонтного завода. В одном спортивном строю оказались школьники, студенты, производственники.

А рядом с Героем стояли помощники главы города Алексей Бердин и руководители военных ветеранских организаций – Пётр Луценко, Александр Шахматов, Рамазан Хасанов.

Так как нынешние соревнования проходили в год 80-летия Великой Победы, в Год защитника Отечества и в Год героев в Тюменской области, организаторы подготовили всем командам памятный вымпел, который Владимиру Ильич вручил капитанам. Один вымпел остался ему на память.

– Мы с вами встретились на пороге празднования 80-летия Великой Победы. Этот год ва-



Фото автора

► Яна Зубова и Владимир Шарпатов



Фото ТГ канал Петра Вагина

► В борьбе за мяч сошлись команды ТПИ и ТМТ

жен для нас и тем, что наши соотечественники продолжают защищать честь, достоинство и независимость нашей Родины на полях Украины. Я отношусь к поколению детей войны. И, хотя я жил в глубоком тылу, война коснулась и нас. В посёлке, где я жил, базировались лагеря, где проходили подготовку и доформирование потрёпанные в боях воинские подразделения, где размещался госпиталь, и туда привозили раненых бойцов с фронта. И весь посёлок встречал санитарные поезда, состоящие из грузовых вагонов, где были сколочены нары и установлены печки-буржуйки. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

беседника нары и установлена печка-буржуйка. Мы видели кровь, страдания раненых, слышали их стоны. Взрослые приходили на станцию в надежде встретить своих близких, друзей. Мы, ребятишки, тоже прибегали встречать санитарные поезда. Я впервые в три года узнал вкус сахара – боец угостил кусочком. Ребятишкам постарше красноармейцы дарили пилотки, звёздочки. Если раненые умирали в пути, нам доставались их шинели, гимнастёрки. Наши матери их стирали, красили и шили одежду. У одного моего

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

ПОКА ЛЕЖИТ СНЕГ

Мамы на старте

Мы точно знаем, кто не отпускает зиму – это наши лыжники. В конце марта они особенно активизировались. Практически каждый день проводились соревнования на лыжне стадиона «Тобол».

Сначала прошли соревнования по лыжным гонкам в зачёт спартакиады ссузов, собравшие порядка 80 участников. Девушки бежали на 2 км, юноши – на 3 км. Первое место у команды СПО Тобольского пединститута, на втором месте – ТМТ, на третьем – медколледж.

Следом стартовали школьники в зачёт спартакиады образовательных организаций в двух группах (порядка 500 человек). Отдельный старт был дан учащимся начальных классов.

И вот настало время самых массовых лыжных соревнований – четвёртого заключительного этапа Кубка главы по лыжным гонкам, в котором принимают участие все школы города. На стадионе казалось, на лыжи встал весь город.

ЦИФРЫ

Кубок главы по лыжным гонкам дал старт 16 образовательным организациям, более 600 учащимся на каждом этапе, 288 педагогам и руководителям, 1015 мамам и папам.

И вот все собрались на торжественное открытие четвёртого этапа.

– От всей души благодарю коллективы наших образовательных организаций за поддержку этого проекта, за массовость. Отдельные слова благодарности мамам, которые в свой выходной день выйдут на старт, чтобы поддержать своих самых дорогих



Фото автора

► От школы №9 на лыжню встали 106 мам

людем. Всем желаю замечательного настроения, хорошей погоды и самых позитивных эмоций, – приветствовала собравшихся на открытие четвёртого этапа первый заместитель главы города Яна Зубова.

По сложившейся традиции она наградила победителей и призёров предыдущего этапа.

ПОБЕДИТЕЛИ

По итогам трёх этапов в первой группе лидировала школа №18, во второй – школа №2.

В третьем этапе победителями в личном зачёте в двух возрастных группах стали Лариса Утеева (школа №18), Даниил Парфёнов (школа №18), Дарья Доставалова (школа №9), Степан Новопашин (школа №16). Среди педагогов лучшие результаты показали Виктория Кугаевская (школа №2), Евгений Мещеряков (школа №7). Лучший результат среди пап показал Олег Животягин (школа №9).

Заключительный четвёртый

этап Кубка главы состоялся из спортивного забега, массового забега мам на 1 км, эстафеты школьников отдельно среди мальчиков и девочек (каждый этап по 1 км 600 м).

Мы проводили на старте всех мам, отметив, что самой массовой была забег мам школы №16 – 159 участниц. Второе место по массовости у школы №18 – 119 мам, третью позицию заняла школа №9 – 106 мам. В некоторых школах на старте вышло совсем немного мам, и они шутили: «Нас мало, но мы в тельняшках». Приятно было увидеть среди стартующих главного редактора «Тобольской правды» Марину Милову, которая бежала за школу №12. Не геройствовала, но и не падала, твёрдо стояла на ногах, в то время как некоторые мамы падали уже на старте – уж очень скользким был снег в этот день. В наш объектив попала директор школы №1 Ирина Петрова. Она бежала без лыжных палок. Позже призналась,

что пришлось их отдать родительнице, которая свою забыла.

Самое интересное происходило в берёзовом роще, где участницы поджидали небольшие спуск и подъём. Если для профессионалов это не горка, а бугорок, то для мам, а некоторые из них лет десять, а то и больше, не стояли на лыжах, да ещё при обледенении, это была настоящая гора. Периодами на спуске образовывалась куча мам. А на подъёме некоторых мам тащили наверх более опытные лыжники, протянув им, как канат, лыжную палку. Как бы там ни было, а на финиш пришли все, и обошлось без травм.

И вот уже к старту готовятся команды школьников. Каждая состоит из наиболее сильных лыжников разных возрастов по девятый класс включительно. Здесь всё решают минуты, а у кого-то – и секунды. Ребята стремглав улетают со старта и под дружные взгляды болельщиков передают эстафету в специально отведённом коридоре товарищу по команде.

Никто не расходился. Все ждали итоговых результатов.

Но вначале наградили победителей четвёртого этапа. Самой спортивной мамой названа Ульяна Наймушина (школа №16). В эстафетной гонке лучшие результаты у девочек показала команда школы №18 и команда школы №6, у мальчиков – команда школы №18 и команда школы №15.

И настало время назвать самые спортивные школы. В первой группе победу одержала школа №18, на втором месте – школа №9, на третьем – школа №16. Во второй группе в тройку призёров вошли школы №№ 2, 6, 1.

Абсолютным победителем соревнований признана школа №18 (директор Светлана Соколова),

ГОД ЕРШОВА

Пётр Павлович шутит

Хотя в каждой шутке есть доля правды, и за улыбкой наш Пётр Павлович, бывало, прятал едкое словцо, а то и просто насмешничал над своими современниками.

Знали ли вы, дорогие наши читатели, что литературное наследие Петра Ершова включает и эпиграммы, писанные им в последние годы жизни? Давайте почитаем, улыбнёмся, а одно и проверим себя – догадались ли, кого имел в виду поэт.

1. До сих пор я отвергал

Ученье новое Дарвина,

Когда б тебя не увидел,

Перерождённая скотина.

(а) Ч. Дарвину; б) И.И. Пущину;

в) Д.И. Менделееву;

г) губернатору А.И. Деспот-Зиновичу

2. Судьбою доний капitol

Он на копейки разменял

И сыплет их в народ горстями...

С невольной грустью я спросил:

Кого, мой друг, обогатил

Ты миллионы частями?

(а) П.А. Словцову; б) М.С. Знаменскому; в) А.С. Пушкину;

г) Е.М. Милькееву)

3. Сибирский наш Кащей

Всю жизнь обманывал людей,

И вот на старости, чтоб совесть успокоить,

Давай молебны петь и богадельни строить.

(а) купцу Плеханову; б) губернатору А.И. Деспот-Зиновичу;

в) тобольскому архитектору Степанову; г) Д.Н. Бантыш-Каменскому)

4. Тебя я умным призвал,

Ясновельможная особа,

А ты с глупцом меня сравнял...

Быть может, мы ошиблись оба!

(а) В.К. Кюхельбекеру; б) А.С. Пушкину; в) губернатору А.И. Деспот-Зиновичу;

г) купцу Плеханову)

5. Ты говоришь, что без изъята

Мы все родня, что все мы братья.

Ну что ж? Прекрасные слова!

Но слов одних для дела мало:

Ведь по закону естества

Необходимы для родства

Единый род, одно начало.

Но здесь-то целый океан

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
Ремонт крыш, заборов, сайдинга, хоздблоки, фундамент, бани, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сарая, навесы, утепление крыши и многое другое.
Поднимаем дома, замена венцов. Замена полов. Представляем свои материалы.
ДОМА ПОД КЛЮЧ
8-912-392-98-45 Виталий
Семьи участников СВО и пенсионерам скидки от 15 до 25%

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды строительных работ
СТРОИМ
дома, дачи, бани, беседки, хоздблоки
РЕМОНТИРУЕМ
фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое
• Замер бесплатно
• Работаем со своими материалами
• Делаем быстро и качественно
• Пенсионерам скидка 5-25%
8-963-058-05-25

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 4 500 000 ₽ 2 000 000 ₽
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ
СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ
ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



80 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Белый голубь в руках

У западной стены Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова в торжественной обстановке – в присутствии студентов, преподавателей, ветеранов учебного заведения, почётных гостей был открыт арт-объект «Память поколений», посвящённый двум круглым датам – 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. и 85-летию системы среднего профессионального образования.

Эта экспозиция была создана в рамках областного конкурса проектов на лучший арт-объект «Обелиск Победы». Автором его стала студентка второго курса отделения «Лечебное дело» Сабина Аллюрова.

Участники мероприятия стоялились на пешеходном тротуаре, часть вышла на дорогу, так что машинам приходилось сбавлять скорость до минимальной и осторожно обезъязать людей, над головами которых разевались флаги. Водители понимали торжественность момента.

Слово для торжественно-го открытия арт-объекта бы-



Сабина Аллюрова – автор арт-объекта

ло предоставлено заместителю директора медколледжа Ольге Бурцевой, заместителю председателя городскойдумы Михаилу Никитину, председателю городского совета ветеранов Владимиру Габрусю, руководителю ветеран-

ской первички медколледжа Александре Никитиной, ну и, конечно, автору памятного знака Сабине Аллюровой.

– Очень важно, что на протяжении десятилетий мы сохраним память о наших героических предках.

Благодарим коллектива Тобольского медицинского колледжа за сохранение исторической памяти, за патриотические проекты, которые они реализуют, – обратился к преподавателям и студентам Михаил

Никитин.

Почётное право снять полог с арт-объекта было предоставлено Михаилу Никитину, Владимиру Габрусю и Сабине Аллюровой. И вот взору собравшихся предстал арт-объект в виде забинтованной руки солдата, которую он протягивает грядущим поколениям, а в руке – голубка веточки в клюве. Навстречу ей простились детские руки, готовые принять символ мира и добра.

Сабина, автор арт-проекта, призналась нам, что, работая над проектом, вдохновилась открытками, которые дарят на 23 Февраля, на 9 Мая, где часто встречаются изображения воинов и детей – представителей разных поколений. Она эту связь поколений решила изобразить через руки. Художественного образований девушка не имеет, но рисовать любит, называя себя самоучкой. Говорит, что художественные способности у неё от мамы. Сабина – девушка серёзная, учится хорошо, и не ради оценок, а ради знаний. В планах у Сабины Аллюровой поступление в медицинский вуз.

Мирослав ВОЙНИЧ

ПРОФИ ФАС И В ПРОФИЛЬ

Экипаж в деле

В Тюмени определили сильнейших сотрудников вневедомственной охраны Росгвардии. Тоболяки – в тройке призёров.

В Тюмени завершился ежегодный конкурс профессионального мастерства среди сотрудников вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Тюменской области. За звание лучших боролись 8 команд из разных подразделений региона.

Как сообщает нам пресс-служба управления Росгвардии по Тюменской области, в течение двухдневных испытаний были оценены огневая, физиче-

ская, тактико-специальная, нормативно-правовая подготовка и знания правил дорожного движения личного состава. Эмоционально напряжённым и захватывающим этапом стали состязания в действиях экипажей при получении сигнала «тревога» и задержании условных правонарушителей. На автодроме ДОСААФ сотрудники продемонстрировали умение быстро реагировать на ситуацию, проявлять решительность, координировать свои действия, использовать служебный автомобиль для оперативного перемещения, а также выполнять ряд сложных упражнений по вождению.

ПОБЕДИТЕЛИ
По итогам всех испытаний безусловным лидером стали росгвардейцы, представляющие Голышмановский межмуниципальный отдел вневедомственной охраны, экипаж из Тюмени завоевал серебро, а замкнула тройку лидеров тобольская команда.

В личном зачёте в номинации «Лучший по профессии» победу

одержали Александр Никифоров (р.п. Голышманово), второе место – Евгений Белкин (Тобольск) и третье место занял Денис Усов (Ишим).

Среди водителей в данной номинации высокие результаты продемонстрировали Дмитрий Никифоров (Голышманово), Валерий Есаулов (Тобольск) и Владимира Гергер (Тюмень).

Победители и призёры в командных и личных зачётах награждены кубками, медалями, дипломами и ценностями подарками.

Начальник Управления Росгвардии по Тюменской области полковник поли-

ции Андрей Борисов и руководитель областного управления вневедомственной охраны полковник полиции Игорь Молчанов поздравили победителей, призёров и всех участников, отметив их высокий профессионализм и командный дух.

Лидеры соревнований – команды из Голышманово и Тюмени представляют Управление Росгвардии по Тюменской области в конкурсе профессионального мастерства сотрудников вневедомственной охраны Уральского округа войск национальной гвардии Российской Федерации, который состоится в Екатеринбурге.

Сергей ЗВЕРЕВ

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Административная и уголовная ответственность за нарушение миграционного законодательства

Противоправные действия граждан, связанные с фиктивной постановкой на учет иностранцев, влекут за собой незаконное пребывание последних на территории страны, препятствуют исполнению правоохранительными органами обязанностей по защите общественного порядка и безопасности.

Действующим законодательством предусмотрена ответственность за нарушение миграционного учета иностранного гражданина.

За фиктивную регистрацию или постановку на учет по месту пребывания в Российской Федерации предусмотрено уголовная ответственность по статьям 322.2, 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации [штраф в размере от 100 тыс. рублей до 50 тыс. рублей, либо принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности (заниматься определенной деятельностью), либо лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности (заниматься определенной деятельностью) на срок до трех лет или без такового].

Также за нарушение требований в области миграционных отношений предусмотрена административная ответственность.

В действующей редакции Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях глава 18 содержит 20 статей об административных правонарушениях в области защиты Государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории России.

В качестве административно-правовых санкций по указанным составам предусмотрены административный штраф, который является самой распространенной мерой для иностранных граждан и лиц без гражданства, а также административное выдворение за пределы Российской Федерации, применяющееся исключительно к рассматриваемой категории, что подчеркивает особый административно-правовой статус указанных лиц в российском праве.

С 1 января 2024 года увеличены размеры социальных налоговых вычетов

Социальные налоговые вычеты предоставляются физическим лицам в сумме расходов, фактически произведенных налогоплательщиком в конкретном налоговом периоде.

С 1 января 2024 года вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», согласно которым союзный размер вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги и обучение, увеличен.

Максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет на обучение ребёнка (подопечного), будет увеличен с 50 тысяч рублей до 110 тысяч рублей.

Размер налогового вычета на свое обучение, медицинские услуги, приобретение лекарств, фитнес-услуги, по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, а также расходов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни [если такие договоры заключаются на срок не менее пяти лет], а также по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию с 120 тысяч рублей до 150 тысяч рублей.

Для расходов, понесенных налогоплательщиком в 2023 году, размеры социальных налоговых вычетов останутся прежними. При этом расходы на дорогостоящее лечение принимаются к вычету без ограничений.

Воспользоваться увеличением размера социальных налоговых вычетов налогоплательщики смогут по расходам, начиная с 01.01.2024. При подаче декларации по форме 3-НДФЛ за 2024 год в 2025 году, при получении вычетов у работодателя – в течение 2024 года.

О механизме по обеспечению сохранности имущества или жилого помещения, остающихся без присмотра на время отбытия наказания осужденным

Федеральным законом от 10.07.2023 № 320-ФЗ в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации [далее – УПК РФ] внесены изменения.

Так, в частности, введена ст.313.1 УПК РФ, закрепляющая механизм по обеспечению сохранности имущества или жилого помещения, остающихся без присмотра на время отбытия наказания осужденным.

По ходатайству осужденного судом выносится определение или постановление о принятии мер по обеспечению сохранности имущества или жилого помещения, остающихся без присмотра на время отбытия наказания осужденным, при отсутствии у осужденного возможности самостоятельно обеспечить сохранность имущества или жилого помещения, при отсутствии сведений о том, что осужденный самостоятельно принял достаточные меры для их сохранности, а также при отсутствии данных о проживании в жилом помещении членов семьи осужденного или иных лиц, вселенных на законных основаниях.

В целях обеспечения сохранности жилого помещения с учетом конкретных обстоятельств могут устанавливаться следующие меры:

- запрет осуществлять государственную регистрацию перехода права, ограничения права на жилое помещение и его обременение без личного участия осужденного;

- запрет осуществлять регистрацию граждан в жилом помещении по месту пребывания и по месту жительства без личного участия осужденного;

- отпечатывать органом внутренних дел жилого помещения и проверять целостность оттиска печати в установленные судом сроки по месту нахождения указанного жилого помещения.

При этом перечень не является исчерпывающим.

В случае возложения принятых мер, определенных судом на органы государственной власти, органы местного самоуправления в рамках исполнения данными органами полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации, расходы осуществляются за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если обязанность по принятию мер, определенных судом органами государственной власти и [или] органами местного самоуправления не предусмотрена законодательством Российской Федерации, расходы осуществляются за счет средств осужденного.

Как сообщили нам пресс-служба МО МВД России «Тобольский», в полицию города Тобольска от сотрудника станции скорой медицинской помощи поступило сообщение о том, что они в областную больницу с пронашившим ножевым ранением в грудную клетку доставили 34-летнего мужчину. По адресу, где проживал пострадавший, выехала следственно-оперативная группа.

Установлено, что потерпевший проживает с сожительницей, в день происшествия они распивали алкогольные напитки и в ходе ссоры она не справилась с эмоциями, взяла лежавший на столе нож и нанесла ему один удар в грудную клетку. После чего вызвала скорую помощь.

В настоящее время подозреваемая свою вину признала. Следователь выступила перед судом с ходатайством об избрании задержанной меры пресечения в виде заключения под стражу. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет.

Герман БАБАНИН

ПО ПРАВУ ПОРЯДКА

Не справилась с эмоциями

В Тобольске задержана подозреваемая в причинении ножевого ранения сожителю.

Как сообщили нам пресс-служба МО МВД России «Тобольский», в полицию города Тобольска от сотрудника станции скорой медицинской помощи поступило сообщение о том, что они в областную больницу с пронашившим ножевым ранением в грудную клетку доставили 34-летнего мужчину. По адресу, где проживал пострадавший, выехала следственно-оперативная группа. Установлено, что потерпевший проживает с сожительницей, в день происшествия они распивали алкогольные напитки и в ходе ссоры она не справилась с эмоциями, взяла лежавший на столе нож и нанесла ему один удар в грудную клетку. После чего вызвала скорую помощь.

В настоящее время подозреваемая свою вину признала. Следователь выступила перед судом с ходатайством об избрании задержанной меры пресечения в виде заключения под стражу. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет.

Герман БАБАНИН

